

种在花箱里受不了暴晒 部分路边绿植中暑枯死

专家:烈日下路边绿植需要精心养护

最近,南京气温居高不下,不光是人受不了,路边的绿化植物也难耐阳光暴晒,在浦口大道等路段就有大量绿植中暑晒死、枯萎。相关专家接受现代快报记者时表示,部分植物在高温下更需要精心地管理和养护。不过,有些植物只是启动了“自我保护机制”,并没有死亡。

现代快报/ZAKER南京记者 丁晟 实习生 钱念秋



昨天,浦口大道上,工人在清理枯死的路边绿植 现代快报/ZAKER南京记者 丁晟 摄

可惜 路边绿植被“晒死”

“浦口大道南京工业大学地铁站,出口处四周的绿化灌木、已经被暴晒致死,枯黄的树干上已没有一片绿叶,与周围的现代化建筑格格不入。”近日,不少南京市民反映,称市区多处绿化植物出现枯死现象。

昨天下午两点多,现代快报记者来到浦口大道旁的南京工业大学地铁站,不少穿着园林部门工作服的工作人员,正在拔除花池中枯死的灌木。

“这些是法青‘桃叶珊瑚’,已经被晒死了,之前路边的红叶石楠也被晒死,已经移走了。”工作人员表示,因为长期高温,绿植被晒死不少。

专家 箱种植物更易枯死

记者注意到,枯死的绿植大约20平方米,至少有数百株。这些枯萎、死亡的植物大多种在花

箱中。

南京中山植物园一位专家告诉记者,由于花箱空间有限,容土量小,不接地气,难储水,如果管理方没有及时松土,雨水冲刷下很容易造成土壤板结,土壤不储水,暴晒下的植物更容易失水死亡。

“很多植物并不适合种在毫无遮蔽的马路边。我观察到,很多被晒死的都喜阴。”这位专家解释说,像桃叶珊瑚,就喜温暖湿润和半阴环境,属耐阴灌木,夏季怕强光暴晒,种在花箱里,没有任何遮蔽物,就很容易枯萎。今年高温的持续时间长,对植物是个考验,同时对管理方要求更高,养护管理措施必须到位才行。

调查 绿植中暑不止一处

耐不住暑热的植物不止浦口大道这一处,在南京鼓楼区中山码头附近的滨江风光带,大面

积的植物也“中暑”了。现代快报记者在现场看到,一圈绿色的植物中间,有一圈已经完全发黄枯萎,与四周的绿意盎然形成鲜明对比。“这边一点遮挡都没有,赤裸裸地暴晒,植物吃不消。还是缺水吧!”一位路过的市民猜测。

鼓楼滨江风光带的植物虽然叶片全都枯萎了,但这些枝条的底部都已经冒出了“新芽”,养护人员表示,这些植物只是枯萎,并没有完全死亡,“我们已经调来了泵机,之后好好浇水,还是能长好的”。

“市民不必太担心,南京市大多数的绿化植物都能挺过高温的。”相关专家也谈到,今年因为前段时间的强降雨加上长期的“高温炙烤”,有的树木就落叶“自救”。市民看到树叶黄了、枯萎了,其实这是开启了“自我保护机制模式”,树木本身还是能活下来。

江苏大部重启高温模式,最高37℃

快报讯(记者 徐岑)昨天的闷热只是序曲,今天高温将正式开启。江苏气象发布高温报告,未来一周全省都处于副热带高压控制之下,以晴热高温天气为主,沿江苏南最高气温在35℃到37℃。对于经历过上个月39℃+酷暑高温的小伙伴,这轮高温强度算不得什么,以平常心度过就好。

昨天,南京的漫天乌云来得有些猝不及防,随后便下起了雨。雨水打在身上很凉快,但雨势一弱,闷热蒸腾感就出来了。从空调房走到室外,眼镜镜片上都是一片雾气。

昨天江苏大部分地区都遭遇了阵雨,气温上升趋势也暂缓。副热带高压昨天虽然开始影响江苏,但是受到海上低压外围

的影响,云多雨多,闷热感十足、炎热潮感稍逊。截至下午5点,苏南地区最高气温都在35℃左右,其中无锡宜兴35.6℃。

今天起,高温君就没有昨天那么温柔了,而是放开手脚扩张版图。江苏气象发布高温报告,预计未来一周江苏都以晴热高温为主,沿江苏南地区最高气温35℃到37℃,其他地区33℃到35℃。

目前来看,今明两天处于高

温上升阶段。今天沿江以北的东部地区最高气温维持在33℃到34℃,其他地区率先升上35℃左右。明天沿江苏南地区将达到35℃到36℃。13日到15日,全省大部分地区最高气温将达到35℃到37℃。本轮高温鼎盛时期刚好位于双休日期间,大家出门游玩,得注意防晒防暑了。

南京三日天气

今天 多云到晴,局部地区有时有阵雨或雷雨,偏东风3到4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8到9级,27~36℃
明天 晴到多云,26~36℃
后天 晴到多云,27~36℃

看看像不像

南通也有座“秋裤大楼”
不过裤腿是朝上的



南通秋裤大楼“天空财富大厦”



苏州秋裤大楼“东方之门” CFP供图

近日,有网友拍摄了一组位于南通的建筑图片,该建筑底部相连,四栋塔楼高耸,塔楼中间深深凹下,形成了两个巨大的U形,网友戏称宛若两条裤腿朝上的“秋裤”。

现代快报记者了解到,“秋裤大楼”名叫天空财富大厦,当地市民习惯称它为“天空之城”,是一栋19层的商用办公楼,年初才竣工。“我们是请上海一个设计公司设计的,大楼造型寓意是帆船。”南通安泰房地产开发有限公司办

公主任孙坚告诉现代快报记者,大楼两年前开发建设,当初结合了南通沿海造船业发达的情况,设计了这样一个新颖的建筑样式,作为南通的地标之一。没想到,在无意中与苏州的“秋裤大楼”形成呼应。

“以前也没感觉,只是觉得这建筑挺特别的。现在大家这么一说,的确挺像倒立起来的秋裤。”家住天空财富大厦附近某小区的吴女士笑着说。

现代快报/ZAKER南京记者 严君臣

七夕怎么过

泰州暖男陪着另一半
赶到东台西溪景区过七夕



东台西溪演唱会现场

仙配东台 浪漫西溪。8月9日是七夕节,2016东台西溪首届七夕文化艺术节在西溪景区正式拉开帷幕。当天,许多外地游客赶到董永七仙女爱情故事源生地,现场体验一把中国情人节。现代快报记者了解到,本次艺术节为期两天,9日晚当红艺人为“邂逅浪漫,七夕之夜”演唱会助阵献演,将艺术节推向高潮。

西溪是爱情圣地,许多人将七夕的浪漫之夜选择在这里度过。“可算买到票了,赶紧找位置。”来自泰州兴化的景先生气喘吁吁地说。“我在浙江做生意,赶回来陪老婆过七夕,听说西溪有演唱会,特地开车过来的。”8月9日晚7点10分,距离演唱会还有1个多小时,景先生带着家人早早来到西溪董永七仙女文化园,“差点没买到票。”

晚上7点38分,董永七仙女文化园内人山人海,演唱会正式开始,台上演员们倾情表演,台下观众热情鼓掌,高潮迭起,秩序井然。“这次邀请的都是实力派选手,来自五湖四海,群星

荟萃,在西溪过七夕真好”“我在西溪,你在哪里”……观看演唱会的钱女士发了20多条微信小视屏,与朋友们分享自己的心情。

董永七仙女文化园内的演唱会激情四射,宋城外“七夕浪漫表白节”等活动也是人气爆棚。此外,8月10日晚,“珍藏经典 怀旧之夜”大型经典音乐会也在董永七仙女文化园内举行,实力派乐队重新演绎经典曲目,打造了一场独具特色的视听盛宴。

“打造爱情文化品牌,让城市散发文化的温度。”现代快报记者了解到,今年以来,西溪景区以“旅游+”引领产业发展。启动5A级景区创建工作,大力发展“旅游+文化产业”;依托西溪绿色生态资源,大力开展“旅游+健康养生产业”;借助省影视基地优势资源,推进“旅游+影视产业”;高起点规划建设大型商业综合体,配套特色旅游项目,发展“旅游+娱乐产业”。

现代快报/ZAKER南京记者 姜振军 文/摄